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Таблиця 1
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ІФНТУНГ Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу
ІІТЗН Інститут інформаційних технологій і засобів навчання НАПН України

ІТТНАН Інститут технічної теплофізики НАН України
КНУ Київський національний університет імені Тараса Шевченка

НТУУ "КПІ" Національний технічний університет «Київський політехнічний інститут»  
і і Сі "КПАІТ Коледж промислової автоматики та інформаційних технологій ОНАХТ

КДПУ Криворізький державний педагогічний університет 
НУ"ПП" Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» 
НТУ «ДП» Національний технічний університет «Дніпровська політехніка»
НТУ «ХПІ» Национальный технический университет "Харьковский политехнический 

"ОНПУ Одеський національний педагогічний університет ім.Ушінского 
ОНАХТ Одеська національна академія харчових технологій
ОНПУ Одеський національний політехнічний університет
ОНУ Одеський національний університет імені І. І. Мечникова

ПДАТУ Подільський державний аграрно-технічний університет 
РДГУ Рівненський державний гуманітарний університет 
СКХП Сумський коледж харчової промисловості НУХТ 
ТЛіАЛ Технічний ліцей імені Анатолія Лигуна 
УАД Українська академія друкарства 
УДПУ Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 
ХНУ Хмельницький Національний Університет

ХНУРЕ Харківський національний університет радіоелектроніки
ЦУНТУ Центральноукраїнський національний технічний університет  
ЧНУ Чорноморський національний університет ім. Петра Могили 
IAE Institute of Automation and Electrometry of the Siberian Branch Russian Academy 

NTU “KhPI” Technical University «Kharkiv Polytechnic Institute»
ONAFT Odessa National Academy of Food Technologies
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ONU Odessa National University I. Mechnikov 
SAEUP State Agrarian and Engineering University in Podillia
VNTU Vinnytsia National Technical University 
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РОЗРОБКА БАЗИ ЗНАНЬ ДЛЯ ВЕБ-СИСТЕМИ З ДІАГНОСТИКИ 
ПРОБЛЕМ АПАРАТНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

Федоренко Р.Т., Мазурок Т.Л., д.т.н., проф.
Одеська національна академія харчових технологій

Актуальність даного дослідження полягає в застосуванні знання-
орієнтованого підходу для вирішення проблеми діагностування причин відмови 
у роботі апаратного забезпечення комп’ютерних систем. Під діагностуванням 
зазвичай розуміють процес співвідношення об’єкта з певним класом об’єктів та 
знаходження несправностей в системі, де несправність – це відхилення від 
моделі норми. Саме таке розуміння дозволяє розглядати несправності в 
технічних, біологічних та ін. системах. В знання-орієнтованих системах 
важливою специфічною відмінністю опису задач діагностування є нормативний 
опис на основі правил бази знань (БЗ) режимів функціонування.

Не зважаючи на значну кількість прикладних експертних систем (ЕС), що 
призначені для розв’язання задачі діагностування, втім постає проблема 
вдосконалення засобів інтерфейсу таких систем до потреб користувача з 
врахуванням основних тенденцій розвитку інформаційних систем. Найбільш 
зручним варіантом для роботи системи даного призначення вважаємо 
технологію роботи з веб-сервісом [1]. Це дозволяє значно спростити та 
поширити можливість застосування програм комп’ютерного діагностування на 
різні види комп’ютерних гаджетів, якими користується більшість користувачів.

У відповідності до структури типової ЕС будь-якого призначення, 
необхідно створити БЗ, яка є ядром, що визначає результативність роботи 
системи консультування. Для створення зручних умов користувачеві, який 
займається наповненням БЗ правилами, необхідно розробити редактор правил
[2]. Особливістю даної розробки є необхідність врахування в структурі правил 
та в реалізації механізму логічного виведення ступінь впевненості експерта в 
вірогідності певного правила [3]. Для діагностування такої технічної системи, 
як апаратна частина комп’ютера, врахування ступеня впевненості є цілком 
доцільним та виправданим з оглядом на можливу розбіжність в поглядах на 
вирішення проблем та практичну відсутність вербалізованих залежностей в цій 
предметній галузі.

З оглядом на існуючі вимоги щодо захисту даних інформаційної системи, 
з’являється додатковий блок, що має входити до складу знання-орієнтованих 
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систем – блок шифрування даних. Призначення такого блоку полягає в 
створенні умов для захисту правил БЗ від несанкціонованого зовнішнього 
втручання та захисту всієї системи, разом із БЗ від копіювання, оскільки така 
система звичайно має певну комерційну цінність.

Втім, за допомогою редактора правил необхідно забезпечити можливість 
зручного наповнення правилами БЗ, модифікації існуючих правил. На наш 
погляд, проблеми діагностування є практично невичерпними у зв’язку із 
багатоваріантністю комплектації, призначення, технічними характеристиками, 
якістю виробництва комплектуючих елементів та ін. Тому, блок введення, 
редагування та оновлення знань даної інформаційної системи є одним з 
найважливіших.

Крім того, у зв’язку з тим, що коло потенційних кінцевих користувачів 
даним веб-сервісом, досить широке, бо майже кожна людина сучасного 
суспільства використовує якусь комп’ютерну техніку та періодично стикається 
з необхідністю діагностування причин виходу з робочого стану. Тому 
необхідно забезпечити не тільки результуючу консультацію, а ще й пояснення 
чому система згенерувала саме таке рішення.

Для досягнення цілей, що сформовані, необхідно вирішити наступні задачі.
1. Вибір технологічних засобів реалізації – в якості мови програмування 

було обрано С#, бо саме ця мова дозволяє забезпечити реалізацію всіх 
необхідних функцій [4]. Крім того, необхідна розробка система управління 
базами даних, за допомогою якої можна буде створити потрібну структуру для 
збереження знань. Середовищем розробки обрано Microsoft Visual Studio, так як 
воно забезпечує підтримку роботи з обраними інструментами розробки, а також 
в ньому є можливість тестування веб-додатків, що є необхідним для розробки 
даного програмного продукту.

2. Визначення та формалізація потреб користувачів – проєкт створюється 
для того, щоб задовольнити певні потреби користувачів. Для визначення 
найбільш очікуваних функцій користувачів нами проведено анкетування 
студентів групи засобами google-form разом із обробкою результатів google-
tabs.

3. Розробка структурно-функціональної схеми веб-додатка, на основі якої у 
відповідності до визначених користувачами функцій системи, визначається 
структура та основні інформаційні потоки між елементами програмного 
продукту.

Розроблений програмний продукт проходить тестування в процесі 
діагностування роботи обладнання комп’ютерних класів ОНАХТ. 
Впровадження готового продукту дозволить швидше та більш точно проводити 
діагностику порушень в роботі ПК. Крім того, ведення спостережень дозволить 
в подальшому на основі аналізу різних ситуацій автоматизувати процес 
отримання оновлених знань.
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НЕЧІТКА ЙМОВІРНІСНА НЕЙРОННА МЕРЕЖА ТА ЇЇ ONLINE
НАВЧАННЯ В ЗАДАЧІ РОЗПІЗНАВАННЯ ОБРАЗІВ

Чала О.С., студентка 5 курсу 
Харківський національний університет радіоелектроніки

Розпізнавання образів-зображень є однією з найбільш популярних задач в 
рамках загальної проблеми аналізу даних (Data Mining). Найбільш поширені 
підходи, методи та алгоритми вирішення цієї задачі базуються на використанні 
апарату обчислюваного інтелекту (Computational Intelligence) [1]. На сьогодні у 
даній сфері ефективно використовуються глибокі нейронні мережі (DNN) [2], 
оскільки вони дозволяють отримати високу точність розпізнавання образів-
зображень. Проте вказані мережі мають низьку швидкість навчання внаслідок 
використання пакетного режиму по множині епох. Зазначений недолік 
ускладнює практичне застосування DNN для розпізнавання зображень у 
послідовному online-режимі, оскільки вимоги до швидкодії у даному режимі є 
пріоритетними. 

При вирішенні задачі розпізнавання найбільш швидкодіючими є підходи, 
що входять до класу “Just in time models”, а саме введені Д. Шпехтом [3] 
ймовірнісні нейронні мережі (PNN), що навчаються за принципом «лінивого» 
навчання: «нейрони в точках даних», а також базуються на ядерних методах [4]. 
В якості активаційних функцій у PNN можуть бути використані гаусіани, 
кошіани й інші дзвонуваті конструкції. Точність класифікації PNN менша за 
точність DNN, але швидкодія надає їм суттєву перевагу при розпізнаванні в 
режимі online. Також треба зазначити, що PNN, як і DNN є чіткими, тобто 
заздалегідь передбачається, що класи взаємно не перетинаються у просторі 
ознак. 

Однак при вирішенні реальних задач виникає ситуація нечіткості, коли 
класи перетинаються у просторі ознак. У такому разі мова йде про інший клас 
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